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Poznámka

Následuj́ıćı stranu lze vytisknout oboustranně na list A4 a následně rozdělit na 4 ks A6.



jméno: tř́ıda:

A datum:

Test – základy typografie

1. Slovo majuskule je jiný výraz pro:

a) verzálky b)minusky c) kapitálky d) slitky

2. K vyznačeńı některých slov v textu použijeme:

a) podtržeńı c) jiný řez
b) odlǐsnou barvu d) větš́ı ṕısmo

3. Zařad’te uvedené fonty dostupné ve Windows
do kategoríı A (antikva) nebo G (grotesk):

garamond — palatino —
georgia — tahoma —
arial — verdana —

4. Vyznačte typografické chyby ve větě:

˝Život je jako džezová trubka: když do ńı ne-
foukáš,nic z ńı nevyjde.“ ( L.Armstrong, 1901-1971 )

Celkový počet chyb ve větě je . . . . . . .

5. Odstavcová zarážka je:

a) mı́sto pro kurzor po stisku klávesy TAB
b) znak vyznačuj́ıćı začátek odstavce
c) myšlená linka, j́ıž se dotýká P okraj odstavce
d) odsazeńı prvńıho řádku odstavce

...

6. Uved’te názvy těchto řez̊u ṕısma:

Mapka – Mapka –
Mapka – Mapka –

7. Typografická měrná jednotka 1 em je rovna:

a) 1 cm c) 12 b pro 12bodové ṕısmo
b) 10 pt d) výšce malého ṕısmene m

8. Doplňte do textu čtyři linie ṕısmové osnovy
a popǐste je:

Fyzika
9. DTP systém je:

a) program pro rastrovou grafiku
b) program pro poč́ıtačovou sazbu
c) program pro technické kresleńı
d) program pro sńımáńı textu scannerem

10. Který zápis věty je typograficky správný?

a) Změna o 3.5 ◦C znamená 7% r̊ust teploty.
b) Změna o 3,5◦ C znamená 7 % r̊ust teploty.
c) Změna o 3.5◦C znamená 7 % r̊ust teploty.
d) Změna o 3,5 ◦C znamená 7% r̊ust teploty.

. . .

jméno: tř́ıda:

B datum:

Test – základy typografie

1. Typografický pojem serif znamená totéž co:

a) duktus b)minuska c) patka d) slitek

2. Optimálńı řádkováńı textu má velikost:

a) 14,4 bod̊u c) 12 mm
b) jedna a p̊ul d) 120% stupně ṕısma

3. Zařad’te uvedené fonty dostupné ve Windows
do kategoríı A (antikva) nebo G (grotesk):

impact – book antiqua –
helvetica – bookman –
calibri – times new roman –

4. Velikost odstavcové zarážky nastavujeme:

a) vždy 5 úhozy do mezerńıku
b) u každého odstavce individuálně
c) dle délky řádku a stupně ṕısma na 1–2 em
d) vždy na hodnotu 6–8 mm

5. Zvýrazněńı slov podtržeńım

a) slouž́ı k lepš́ı přehlednosti dokumentu
b) se v sazbě textu v̊ubec nepouž́ıvá
c) můžeme použ́ıt jen u nadpis̊u
d) použ́ıváme jen v úředńıch dokumentech

...

6. Pro psańı dokumentu formátu A4
zvoĺıme výšku ṕısma:

a) 8 pt b) 10 pt c) 12 pt d) 15 pt

7. Typografická jednotka 1 en se nazývá:

a) čtverč́ık c) cicero
b) pica d) p̊ulčtverč́ık

8. Napǐste uvedené slovo kapitálkami:

Karel

9. Programy OCR

a) umı́ digitalizovat naskenovaný text
b) převedou obrázky do vektorové grafiky
c) převedou text na zvukový výstup
d) slouž́ı k ukládáńı text̊u na CD

10. Napǐste do kroužku ke každé větě počet
typografických chyb; chyby vyznačte:

a) Galilei zvolal :
”
A přece se toč́ı“! ©

b) Modro–žlut́ı kolibř́ıci měř́ı 7-11cm. ©
c) J.Suk (* 4.1. 1874 ) se dožil 61let. ©
d) 6-ti denńı zájezd zdražili o 3%. ©



Řešenı́ a bodovánı́ testů
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1. a) . . . 1 bod

2. c) . . . 1 bod

3. garamond – A palatino – A
georgia – A tahoma – G . . . 6 bod̊u
arial – G verdana – G

4. ˝Život je jako džezová trubka: když do ńı
nefoukáš,nic z ńı nevyjde.“ ( L.Armstrong,
1901-1971 )

celkem 6 chyb . . . 6 bod̊u

5. d) . . . 1 bod

6. Mapka – normálńı Mapka – kurźıva . . . 4 body
Mapka – tučné Mapka – skloněné

7. c) . . . 1 bod

8. 4 body:

9. b) . . . 1 bod

10. d) . . . 1 bod

Návrh školnı́ klasifikace

1 = 26–22 bodů

2 = 21–17 bodů

3 = 16–12 bodů

4 = 11–8 bodů

5 = 7–0 bodů



Řešenı́ a bodovánı́ testů
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1. c) . . . 1 bod

2. d) . . . 1 bod

3. impact – G book antiqua – A
helvetica – G bookman – A . . . . . . 6 bod̊u
calibri – G times new roman – A

4. c) . . . 1 bod

5. b) . . . 1 bod

6. c) . . . 1 bod

7. d) . . . 1 bod

8.

KAREL . . . 2 body

9. a) . . . 1 bod

10. Galilei zvolal :
”
A přece se toč́ı“! . . . 2 ch → 2 body

Modro–žlut́ı kolibř́ıci měř́ı 7-11cm. . . . 3 ch → 3 body
J.Suk (* 4.1. 1874 ) se dožil 61let. . . . 4 ch → 4 body
6-ti denńı zájezd zdražili o 3%. . . . 2 ch → 2 body

Návrh školnı́ klasifikace

1 = 26–22 bodů

2 = 21–17 bodů

3 = 16–12 bodů

4 = 11–8 bodů

5 = 7–0 bodů


